ZASOBY BIBLIOTEKI 

STAROPOLSKIEJ SZKOŁY WYŻSZEJ  w Kielcach

Biblioteka StSW gromadzi głównie zbiory z zakresu nauk  społecznych oraz ekonomicznych. Księgozbiór wprowadzany jest do systemu komputerowego „Libra” dostosowanego do obsługi wydziałowych bibliotek uczelnianych. Biblioteka wydziałowa posiada 18 stanowisk komputerowych do obsługi czytelnika, korzystania z bazy danych miejscowych i zasobów bazy  w Internecie– służy do tego moduł Libra www.

Księgozbiór z zakresu nauk pedagogicznych i społecznych obejmuje wydawnictwa z dziedziny dydaktyki ogólnej, historii myśli pedagogicznej, pedagogiki ogólnej, społecznej, specjalnej, pedagogiki pracy, rodziny, resocjalizacyjnej, porównawczej, podstaw kształcenia i wychowania, teorii wychowania, badań pedagogicznych, edukacji zdrowotnej i ekologicznej, podstaw rozwoju człowieka, metod badań pedagogicznych, systemów pedagogicznych, patologii społecznych, technologii informacyjnych, języków obcych, prawa i organizacji oświaty, filozofii, psychologii ogólnej, klinicznej, rozwojowej, psychoterapii, socjologii ogólnej, wychowania, rodziny, etyki, antropologii kulturowej,  metodologii badań społecznych, pedeutologii,  oraz poszczególnych specjalności z zakresu: logopedii, diagnozy i terapii pedagogicznej, resocjalizacji, pracy socjalnej oraz edukacji wczesnoszkolnej i przedszkolnej, pedagogiki specjalnej. Pozycje z zakresu pedagogiki specjalnej obejmują zagadnienia dotyczące oligofrenopedagogiki, surdopedagogiki, tyflopedagogiki, pedagogiki resocjalizacyjnej,, terapeutycznej.
Księgozbiór z zakresu nauk ekonomiczno-społecznych obejmuje wydawnictwa 
z dziedziny ekonomii, historii myśli ekonomicznej, polityki społecznej i gospodarczej, integracji Polski z UE, organizacji i zarządzania, marketingu, finansów, rachunkowości, bankowość, prawa, ekologii, geografii turystycznej i gospodarczej, gospodarki regionalnej, samorządu terytorialnego, gospodarki mieszkaniowej, nieruchomości, agroturyzmu, ekonometrii, statystyki, matematyki, informatyki, logistyki, socjologii, filozofii, logiki  i in. 

Księgozbiór z zakresu nauk społecznych i prawnych obejmuje ogólną wiedzę z zakresu zagadnień społecznych i prawnych tworzących podbudowę dla rozumienia istoty bezpieczeństwa wewnętrznego w skali globalnej, regionalnej, państwowej i lokalnej, z zakresu nauk społecznych, praw człowieka i zasad funkcjonowania państwa – jego ustroju i struktury,

podziału władzy w państwie oraz zasad funkcjonowania organów państwa, w tym administracji publicznej odpowiedzialnej za bezpieczeństwo wewnętrzne, 

zasad funkcjonowania instytucji państwa, zakresu zadań administracji publicznej oraz problematyki zarządzania kryzysowego.

Obecne zasoby biblioteki obejmują zbiory tradycyjne – wydawnictwa ukazujące się od 2000 roku, stale aktualizowane oraz zbiory on-line. Zakupy obejmują bieżące wydawnictwa z dziedzin nauki związanych z oferowanymi przez uczelnię specjalnościami.
Księgozbiór biblioteki obejmuje wydania począwszy od 2000 roku - biblioteka powstała wraz z utworzeniem uczelni jako nowa jednostka - nie korzystająca z przekazów innych instytucji. 
Cały księgozbiór jest opracowany w formie zbioru zinformatyzowanego. Dla czytelników dostępne są katalogi: alfabetyczny, przedmiotowy, rzeczowy, tytułowy, katalog serii i UKD. Godziny otwarcia biblioteki dostosowane są do potrzeb czytelników.

Czytelnia posiada  18 stanowisk w tym 10 komputerowych z dostępem do Internetu.
Od 2006r decyzją Rektora działa Rada Biblioteczna sprawująca nadzór 
nad wydatkami i zakupami bibliotecznymi zgodnie z zapotrzebowaniem studentów i kadry naukowej.

  
w 2011 roku biblioteka wdrożyła bazę OECD iLibrary oferującą dostęp do pełnych tekstów wszystkich elektronicznych publikacji OECD – Organisation for Economic Cooperation and Development. Tematyka tych publikacji jest bardzo szeroka i obejmuje nauki ekonomiczne, społeczne i pokrewne. Studenci mogą przeglądać książki, raporty i tabele z danymi statystycznymi , prognozy, roczniki, bibliografie, czasopisma statystyczne.
Wydziały zamiejscowe mają podpisane umowy z największymi bibliotekami w miastach dysponującymi bogatymi zbiorami z zakresu literatury naukowej.
Biblioteka oferuje również dostęp do różnego rodzaju dokumentów elektronicznych: e-książek, archiwów czasopism polskich, elektronicznych słowników, dostępne zasoby umożliwiają zaspokojenie potrzeb studentów wynikających z procesu kształcenia i działalności naukowej.

Od grudnia 2012 roku uruchomiony jest do użytku studentów i pracowników naukowych Serwis IBUK LIBRA. Jest to czytelnia on-line podręczników akademickich i książek naukowych w języku polskim. Znajdują się tam elektroniczne wersje książek z różnych dziedzin nauki, opublikowanych przez czołowych polskich wydawców. Korzystanie z serwisu wymaga posiadania konta myIBUK udostępnianego na życzenie czytelników w bibliotece wydziałowej w Kielcach. Książki wykupione przez StSW można czytać przy użyciu komputera domowego po otrzymaniu specjalnego PIN-u i powiązaniu swojego konta indywidualnego IBUK z Uczelnią.

Studenci mają możliwość korzystania z Wirtualnej Biblioteki Nauki. Jest to istotne wsparcie w pracach badawczych, rozwojowych i wdrożeniowych we wszystkich dziedzinach wiedzy i specjalnościach naukowych w Polsce, a także ważna pomoc dla doktorantów i studentów przygotowujących prace dyplomowe. Zasady korzystania z Wirtualnej Biblioteki Nauki znajdują się na stronie internetowej StSW w zakładce Biblioteka.

Do dyspozycji studentów jest  również Serwis POLONA, administrowany przez Bibliotekę Narodową, umożliwia on korzystanie ze zbiorów cyfrowych Biblioteki Narodowej – przeszukiwanie kolekcji, tworzenie własnych kolekcji opartych na zbiorach BN, tworzenie notatek do obiektów, dzielenie się nimi z innymi użytkownikami i komentowanie w serwisach społecznościowych.

Biblioteka ściśle współpracuje z Oficyną Wydawniczą Uczelni działającą od 2 kwietnia 2012 r. Wydaje ona m. innymi serię Zeszytów Naukowych „PEDAGOGIKA BADANIA, DYSKUSJE, OTWARCIA”,"GOSPODARKA i FINANSE" redagowanych przez instytuty: pedagogiczny i  ekonomiczny, tematem wiodącym każdego z zeszytów jest inny zakres zagadnień wynikających z treści kształcenia . 

Biblioteka gromadzi również publikacje pracowników uczelni, tworząc równocześnie elektroniczną bazę bibliograficzną dokumentującą dorobek piśmienniczy kadry naukowej. 
